

專業俱在 性別無礙

新北市政府工務局建照科科长 康佑寧



「只要夠專業，性別從來不是問題」。

新北市政府工務局建照科科长康佑寧，已經習慣在職場上總是那萬綠叢中的一點紅。

她回憶，之前擔任新北市政府工務局使用管理科科长時，

有一回參加營建署的公安督導會報，當時會中主席要詢問與會機關的意見，放眼望去，想也沒想就點她，因為她是在座各機關代表中唯一的女性主管。

在政府機關工務界，女性一直是少數，而能當上主管，又有優異表現的，更是少之又少。

「其實現在整個社會兩性觀念愈來愈平等，性別愈來愈不是考量因素，具有專業能力的女性其實比以前擁有更多的舞臺和機會」。

優雅的談吐，堅定的眼神，康佑寧認為在工程界最重要的是要具備足以服人的專業。康佑寧曾於 99 年至 103 期間擔任新北市政府工

務局使用管理科科長，所職掌的業務不但必須查處違建、還要不時稽查八大行業。當時六都之中執行相同業務的單位主管，清一色幾乎都是男性，康佑寧以其穩健的作風，專業領導，當時不但查處占用政府容積獎勵開放空間的6處總市值超過10億的違規豪宅，也在稽查八大行業時，會同相關機關聯手執行公權力，找出違反法規的陰暗角落，為公共安全把關。

除了強勢的一面，康佑寧也是個幽默風趣的主管，一場劍拔弩張的會議，她一句妙語往往讓整個會場氣氛活絡了起來。「一個職務是不是由女性擔任其實不重要，重要的是他或她是不是具備主管的能力、資格和性格。」在她的身上，沒有人會特別考慮性別這件事，因為，我們需要的不是男力或女力，而是執行力。